

全省人防系统 观摩拉练在我市举行

本报讯(记者郭玉培)昨天上午9时,随着指挥员一声令下,全省人防系统系列观摩拉练沧州活动正式开始。省人防办党组书记、主任郭建英,市委常委、常务副市长和春军参加活动。各兄弟地市人防系统相关负责人进行了观摩。

此次活动分为专业队呼点、专业队演练和实地观摩人防馆三部分。

活动首先对10个专业队按照人防专业队整训训练要求进行呼点。防化、治安、消防、医疗救护、供电抢修、供水抢修等6个专业队进行了现场模拟实战演练。演练过程有条不紊,参演人员服从指挥,密切配合,行动迅速,积极参与到现场应急处置行动当中,展现出了很高的专业素质和实战能力,切

实提高了“战时防空、平时服务、应急支援”的人民防空使命任务能力。

此次应急演练旨在全面检验人防工程管理、人防工程紧急疏散的程序和路线,确保在险情来临时,人防工程内人员能够快速、高效、有序地进行疏散,降低风险灾害。同时,通过演练,进一步提高了人防系统对于突发公共事件下的应急响应能力和自救互救能力,对锻炼人防专业队伍,提升突发事件应急处置人员的政治思想、业务能力、应变能力和心理素质,提高队伍快速有效地处置突发性灾害事件的救援能力具有积极作用。

据悉,我省11个地级市及雄安新区、定州市、辛集市与会人员还到市人防馆进行实地参观。

鞠志杰带队督导视察中小学教育便民 服务工程时指出 全力做优教育便民服务工程 不断增强群众幸福感获得感

本报讯(记者张祥欣)昨天,市人大常委会党组副书记、副主任鞠志杰带领部分市人大常委会委员和人大代表组成督导组,对全市中小学教育便民服务工程进行督导视察。

督导会上,市教育局、市财政局和运河区、新华区政府分别就中小学教育便民服务工程进展情况进行了汇报,运河区新华小学、新华区第二实验小学结合工作实际,就切实解决工程实施中出现的问题提出了意见和建议。督导组一行还到新华区实验小学、第二实验小学和运河区新华小学、育红小学视察督导。

鞠志杰对全市中小学教育便民服务工程实施情况给予充分肯定。他指出,要充分认识到实施中小学教育便民服务工程的重要意义,强化工作举措,扎实推进工程深入开展。他强调,各级政府要引导各类群众组织、社会组织、第三方组织等力量参与课后延时服务工作;教育主管部门要把中小学教育便民服务工程纳入全市教育整体规划布局,加大资金支持;各中小学要强化安全保障,积极探索家校共建。要压紧压实责任,加快工程进度,不断增强人民群众的幸福感、获得感。

青县黄瓜京津冀鲜食擂台赛受青睐 “月脂”“夏之光”摘得二等奖

本报讯(记者刘杰)日前,第三届京津冀鲜食番茄擂台赛暨首届鲜食黄瓜擂台赛在北京通州举办。青县农业农村局指导基地绿蒙农业专业合作社种植的水果黄瓜“月脂”和“夏之光”,因实力和颜值俱佳,荣获二等奖。

近年来,高品质蔬菜产业快速发展,已成为设施蔬菜提质增效的重要生产模式。京津冀鲜食番茄和黄瓜擂

台赛,在搭建生产及销售桥梁、促进技术交流等方面取得良好效果,逐步成为行业的品牌平台。近期,京郊迎来番茄、黄瓜采摘旺季,因此有近百个鲜食黄瓜样品参加“打擂”,分为华北型、华南型、水果型三种类型。评分人员首先从产品的品种、认证、追溯、农残等方面进行初步审查,再通过“观、品”进行综合测评,最终评选出擂主奖、一等奖、二等奖、三等奖、最受

受市民欢迎奖和优秀奖。这次擂台赛不仅评选出最受市民欢迎的品种,农业技术专家还手把手教授市民怎么挑尖货,帮助市民吃到味道好、品质优的放心菜。

青县这次选送的两个获奖黄瓜品种均采用先进栽培技术,控肥控水,精心管理,且都属于水果型黄瓜,皮薄无刺、肉质细腻、含水量足,适合生食或者做沙拉。其中,“月脂”黄瓜为短柱

状,长约15厘米左右,皮质淡绿,中腔细小,瓜条顺直。“夏之光”黄瓜在连续示范栽培中表现出高产、抗病、耐热等优点,清香、微甜,深受菜农和消费者的欢迎。青县农业农村局相关负责人表示,接下来,将通过技术推广,资金和政策扶持,并根据市场情况,进一步扩大鲜食蔬菜生产面积,不断满足广大市民对于高品质口感型蔬菜的需求。



日前,沧州公交集团组织开展“建党百年勠力同奋进 我与公交事业共成长”演讲比赛。《公交情公交梦》《青春筑梦同奋进 扬帆起航共前行》等演讲作品,展现了新时代公交青年的奋力拼搏精神。这次活动有利于树立“公交是窗口 人人是名片 处处是精品”的高标准工作理念,激励公交人员以实际行动助力全国文明创建工作。

刘文环 魏志广 摄

常州市考察团 来沧考察

本报讯(记者康学琴)6月3日,江苏省常州市政协原副主席、常州市盛宣怀研究会会长张跃带领考察组来沧,就名人文化保护与利用情况到南皮县考察。市政协副主席梁振刚一同考察。

考察组一行先后到张之洞纪念馆、张之洞墓园、张之洞故里——双庙村等地,详细了解了张之洞生平及其对中国近代化的贡献。作为晚清四大名臣之一的张之洞,是清代洋务运动的代表人物,中学为体、西学为用的提出者,他主修京汉铁路、粤汉铁路,创办汉阳铁厂,创办多所学堂,对中国军事、工业、教育等作出了贡献。他身上体现出的爱国、敬业、创新等精神,对后世影响深远。

张跃一行高度评价了南皮在张之洞文化保护、研究和建设等方面所作的贡献。她表示,大力开展张之洞研究,弘扬张之洞实干精神,意义深远。这次考察学习,很受启发,南皮县在文化建设方面的工作方法和经验值得借鉴。

梁振刚表示,张之洞文化是南皮乃至沧州的一张重要文化名片。沧州将继续深入挖掘各种历史文化资源,把历史文化资源优势转化为发展优势,把沧州的文化符号转化为沧州的特色名片,提高知名度和美誉度,为全市经济和社会注入生机和活力。

“党企融合”,装上兴企“加速器”

——河北天昕建设集团以党建引领高质量发展纪实

杨继超 冯喜杰

始创于上世纪50年代初的河北天昕建设集团有限公司,成立近70年来,在党的正确指引下,沐浴着改革开放的东风,不断改革发展壮大,目前已成为涉及房建工程、市政工程、公路工程、水利工程、化工工程施工、房地产开发、劳务派遣、建材经营、物业服务、酒店等多领域的大型集团。“取得如此成就,得益于我们紧扣时代脉搏,以‘党建引领、科技支撑、人才兴企、质量求存’为总体发展思路,党的建设与主体业务‘双轮’并行,‘双轮’驱动,红色力量也成为助力企业发展的‘催化剂’。”天昕集团党委书记、控股集团董事长张冬雪如是说。

以红色力量筑牢强企“总枢纽”

“我们党一步步走过来,不断发展壮大,很重要的一条就是不断总结经验、提高本领,不断提高应对风险、迎接挑战、化险为夷的能力水平……”日前,在天昕集团总部

的会议室里,党委委员、总裁胡彦宏为集团所有中高层党员60余人进行党史学习教育专题党课授课。

像这样的党课,天昕集团自2019年起每个月都要在例行的生产会后举行一次。天昕集团成立以来,一以贯之地把党的建设作为自身“强筋健骨”和“丰满血肉”的“总枢纽”,把党的建设提质扩面到各级层面、各个部门、各项工作。“目前公司有员工1000余人,其中党员110余人,下设党支部10个,集团党委以上率下,适应新时代新要求,健全完善各项制度,特别是‘三会一课’、组织生活等制度,使党的建设更加科学规范。”张冬雪说,立足使企业党建与时俱进,集团党委始终把理论学习牢牢抓在手上。

天昕集团党委坚持把学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为重要政治任务,深入实施党的理论引领工程,健全完善党委理论学习中心组制度,通过党委中心组学、党员干部大会学、支部集中学、党员分

散学等多种形式,会上学、网上学、掌上学等多种手段,学以致用,学思践悟,不断提高党员干部的政治素养和思想道德水平。仅2020年,集团党委就集中开展学习13次、组织研讨4次,“支部主题党日”学习12次,周例会学习30次。通过学习,全体党员干部具有了新思想、新担当、新作为,成为助推企业发展的一把把“尖刀”。

“我们深入梳理集团党委发展历程,2019年建成500平方米党建文化长廊,全方位展示党建成果,打造了党员学习阵地,成为沧州市非公企业党建参观基地。”张冬雪说。

固根铸魂,注入发展“助推剂”

厚植红色基因的天昕集团,多年来始终坚持“以党建引领企业发展”,在天昕人看来,“党建做实了就是生产力,做强了就是竞争力,做细了就是凝聚力”。在集团,党员干部12人全部是中共党员,董事长担任党委书记,一名副总裁担任党委副书记,一名监事会主席担任纪委书记,党委成员进入董事会和监事会,既贯彻落实党委决策,又依法执行董事会决策。目前,52位集团中高层干部中,共有党员47人,分别担任公司董事长、总裁、副总裁、总经理、部门主任等重要职务。同时,集团党委还选派高管下沉各党支部担任支部书记。

张冬雪说,天昕集团党委探索实施的由各党委委员或集团经营班子成员兼任支部书记的新型党企融合模式,通过党委委员和班子成员工作下沉的方式,积极推动、规范各支部党建工作,同时加强对各支部的业务指导工作,使党建工作与业务工作相融合,实现党建与业务两手抓、两促进、两提高。

“在落实‘双向进入,交叉任职’的基础上,天昕集团重大决策都

拿到党委会讨论研究,形成了集团党委宏观‘定调’、董事会决策下的党委领导的董事会负责制。”张冬雪说,他们制定了规范的职务晋升和党员培养挂钩机制,将优秀的员工发展成党员,优秀的党员员工吸纳到党支部班子,党支部成员在职务晋升、评优评先等工作中具有优先选择权,为企业发展提供有力的人才保障。

“我们始终坚持以急难险重一线发现、引导、鼓励、培养业务骨干加入党组织,不断为组织注入新的活力。各支部按照5个阶段25个程序发展党员20余名,使党员队伍的‘血统’更纯正,让党旗的底色更鲜红,让党旗在‘攻城拔寨’的主战场高高飘扬。”张冬雪说,去年年初,新冠肺炎疫情突如其来,天昕集团立即发起成立了36人的党员志愿服务队,深入村庄、社区参与新冠疫情防控工作。天昕集团一公司项目负责人孙凡就是志愿服务队中的一员,他在新华区丽水社区从事消杀工作,被社区评为“优秀志愿者”荣誉称号。如今,孙凡即将预备党员期满转为正式党员。

汇聚力量,安上兴企“加速器”

2008年汶川地震、南方冰雪灾害,2014年国富市场火灾,党员先锋队冲锋在前;2019年,响应省委号召,派遣骨干远赴西藏阿里支援建设,真情付出,情洒边疆;2020年初新冠疫情暴发,集团党委及广大员工先后捐款捐物100余万元,彰显了天昕集团社会责任……

“近年来,天昕集团取得长足发展,党员发挥的作用尤为突出,广大党员更是在关键时刻能够召得来、用得上、挺得住、干得好,这是加强党的建设取得的实实在在的果。”张冬雪说,集团连年开展党员评优评先活动及党员先锋岗活



每年“七一”天昕集团党委都组织全体党员到爱国主义教育基地参观学习,重温入党誓词。(资料片)

动。2020年,有18名党员获得优秀共产党员荣誉,2个党支部获得先进党支部荣誉,弘扬了企业正能量,让党员干部进一步树立了荣辱观,提振了精气神,以党建促进企业经营发展取得实质性成效。

同时,天昕集团以开展各种活动为重要切入点,让党员干部及群众在各项活动中有所学、有所思、有所感、有所悟、有所得。“集团党委为党员干部‘量身定制’自创活动,激活党员干部红色基因、传统美德基因,进一步提高凝聚力和战斗力。”集团办公室主任冯喜杰说,他们连年开展爱心志愿服务活动,组织志愿者积极参与文明城市、园林城市创建工作,党员干部结对帮扶贫困家庭,前往卢沟桥、西柏坡、台儿庄、马本斋纪念馆、沧州市烈士

陵园等爱国主义教育基地,把感恩、爱祖国、爱生活的情感融入企业文化。“今年是建党100周年,我们计划6月到河南焦裕禄干部学院集中培训,做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行,为企业发展汇聚强大思想动力。”冯喜杰说。

坚持党的领导是天昕人始终不变的信念,党建工作促进了集团公司生产经营工作的良性发展。近年来,天昕集团连年实现产值30亿元以上,上缴利税超7000万元。如今,天昕集团正实现着由传统建筑业向多元化经营发展的历史转变。企业在变,初心依旧,深深的红色基因早已融入企业文化,为天昕集团在新一轮创新发展中实现新的飞跃增添不竭动力。



天昕集团机关支部全体党员及入党积极分子参观党建文化长廊。

奋斗百年路 启航新征程
——沧州市非公企业党建巡礼